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Verbale del Consiglio del 07 settembre 2022 

 

Il Consiglio dell’Ordine, convocato in data 01.09.2022 prot. n° 280 dal Presidente dott. Frigerio, 

presso la sede della Comunità Montana Lario Orientale – Valle San Martino in via P. Vasena, 4 - 

Galbiate ha inizio, alle ore 17,00. 

Sono presenti i consiglieri 

         P       A 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio    X 

Dottore forestale Bonini Anna      X 

Dottore agronomo Buizza Giorgio     X 

Dottore agronomo Febelli Claudio     X 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi     X 

Agronomo junior Mapelli Niccolò     X 

Dottore forestale Martelletti Sara     X 

Dottore agronomo Pozzi Alessandro     X 

Dottore agronomo Valagussa Massimo             X 

 

Il Consigliere Mapelli entra alle 18,15 

 
Argomenti all’ordine del giorno 

1. Lettura e firma del verbale della seduta del 13.07.2022; 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

3. Provvedimento disciplinare nei confronti dell’iscritto Augusto Fanchi; 

4. Nuove iscrizioni (dott. Francesco Rigamonti, dott.sa Noemi Valsecchi); Trasferimenti; 

Cancellazioni; 

5. Orticolario; 

6. Definizione del programma della prossima Assemblea dell’Ordine; 

7. Congresso Nazionale a Firenze - partecipazione dei rappresentanti dell’Ordine; 

8. Azione di stimolo nei confronti della FODAF e del CONAF per il coordinamento delle 

incombenze formali e burocratiche 

9. Varie eventuali. 

Verificata la regolarità della convocazione e la validità del Consiglio, il Presidente apre la seduta. 



 

2 
 

1. Approvazione del verbale della seduta del 13.07.2022 

Il verbale, già inviato in precedenza a tutti i consiglieri, viene approvato all’unanimità. 

 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri. 

Il Consigliere Gatti riferisce sugli sviluppi dei rapporti con OCR e della riunione del 

Consiglio/OCR svoltasi il 12.08.2022. Nella riunione è stato approvato il bilancio preventivo 2022. 

Per far fronte alle spese di gestione e alla retribuzione della segretaria è stata avanzata la richiesta 

di anticipare il versamento da parte degli Ordini della seconda rata 2022. 

Da parte del Presidente di OCR dott. Rattegni è stata nuovamente avanzata la proposta di trasferire 

la sede di OCR; lo stesso ha inoltre proposto di istituire un gettone di presenza per i membri del 

Consiglio di OCR. Entrambe le proposte non sono condivise dal Consiglio. 

Si propone di riorganizzare il sistema di telefonia della sede (fisso + mobile + fax + internet ecc.) 

per giungere ad una razionalizzazione del servizio e alla riduzione della spesa. 

Il Consiglio esprime apprezzamento per l’impegno profuso dal dott. Gatti nello svolgimento 

dell’incarico di Segretario di OCR. 

 
3. Provvedimento disciplinare nei confronti dell’iscritto Augusto Fanchi; 

Il Consiglio delibera di inviare la richiesta, corredata della necessaria documentazione, di 

provvedimento disciplinare nei confronti dell’Iscritto Dott. agr. Augusto Fanchi n° 146, al 

Consiglio di Disciplina che, esaminato il caso e convocato l’interessato, comunicherà al consiglio 

quale provvedimento disciplinare intenderà assumere. (Delibera n° 55/FRI21). 

 
4. Nuove iscrizioni, trasferimenti, cancellazioni 

In assenza di trasferimenti e cancellazioni il Segretario, sulla base della documentazione approntata 

dall’Ufficio di segreteria che ne ha constatato la regolarità e la completezza, presenta:  

 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 267 del 01.08.2022) presentata dott. agr. Rigamonti Francesco, 

laureato in Scienze agrarie – indirizzo gestionale – Classe LM 69, residente Orsenigo (CO) in Via 

Pascoli,5.  

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A - con il n° 382 (delibera n° 56/FRI21). 
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- Domanda di iscrizione (prot. n° 274 del 08.08.2022) presentata dott. agr. Valsecchi Noemi, 

laureata in Scienze. e tecnologie agrarie – Classe LM 69, residente Calolziocorte (LC) in via Arienti, 

19/4.  

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A - con il n° 383 (delibera n° 57/FRI21). 

 

5. Orticolario 

Il Consiglio intende partecipare attivamente alla manifestazione che si svolgerà nei giorni 29.9 

(Giorno per l’allestimento) – 30.9 (dalle ore 14,00 alle 19,00) 1 e 3 ottobre dalle 10 alle 19,00. 

I consiglieri si rendono disponibili a coprire, a turno, la presenza alla postazione destinata all’Ordine 

che disporrà del video preparato dalla federazione regionale che verrà presentato a ciclo continuo 

durante l’orario di apertura. 

La segreteria invierà a tutti gli iscritti una nota di invito alla partecipazione alla manifestazione e ai 

convegni in programma. L’invito sarà fatto circolare anche tramite news letter della Federazione. 

La partecipazione a Orticolario non prevede impegno di spesa dato che i consiglieri usufruiranno 

di Pass e biglietti invito forniti gratuitamente dagli organizzatori. 

 

6. Definizione del programma della prossima Assemblea dell’Ordine 

L’Assemblea si terra in data 18.11.2022 presso l’az. Agricola La Costa con sede a La Valletta Brianza 

(LC) all’interno del Parco Regionale di Montevecchia e Valle del Curone. 

Il programma prevede un evento formativo sul tema Gestione del Vigneto. La relazione sarà svolta 

da un tecnico enologo consulente della Azienda. 

A seguire si terrà l’Assemblea dell’Ordine che ha come oggetto principale la presentazione e 

approvazione del Bilancio Preventivo 2023. 

Per la gestione dell’evento sotto l’aspetto Amministrativo viene nominato RUP (Responsabile 

Unico del Procedimento) il Consigliere Mapelli. 

 

7. Congresso Nazionale a Firenze 

Il Presidente rinnova l’invito ai Consiglieri a partecipare al Congresso Nazionale. Al momento si 

prevede la partecipazione del solo Presidente, ma c’è ancora tempo per i consiglieri per iscriversi. 

 
8. Azione di stimolo nei confronti della FODAF e del CONAF per il coordinamento delle 

incombenze formali e burocratiche 
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Viene letto e commentato il testo - predisposto dal Dott. Valagussa e integrato in precedenza da 

vari Consiglieri – avente per oggetto il coordinamento tra i vari Ordini, in primis tra gli Ordini 

Lombardi, per le incombenze formali e burocratiche della gestione ordinistica. 

Il Consiglio approva il testo oggetto di discussione e ne decide l’invio ai Presidenti degli Ordini 

Lombardi e p.c. al Conaf. (delibera n° 58/FRI21) 

 

9 Varie eventuali 

Il Tesoriere illustra lo stato dei versamenti delle quote degli iscritti relativi al 2022. Poiché gli iscritti 

morosi sono numerosi il Tesoriere viene incaricato di inviare il 2° sollecito di pagamento della 

quota integrata dalla mora per ritardato pagamento. 

Il Presedente rileva l’opportunità di comunicare al dott. Adriano Corti l’avvenuto avvicendamento 

in seno al Consiglio di OCR chiedendogli inoltre, se dispone di documenti relativi alla Gestione 

dell’Associazione per il periodo in cui ha partecipato come delegato del nostro Consiglio. In caso 

affermativo dovrà trasmettere detti documenti alla segreteria dell’Ordine. 

 

Alle ore 20,00 esauriti gli argomenti di discussione, il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

 

 

   Il Segretario       Il Presidente 
(Giorgio Buizza)     (Ettore Piero Antonio Frigerio)  
 

 


